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Gyermekgyilkosok.
A napokban hirdetőoszlopokon 

és reklámhelyeken elhelyezett fal­
ragaszokon siróarcu és véresre- 
roncsolt fájdalmas kezét égreemelő 
gyermek szivbemarkoló kiáltása 
jelent meg „Én is hadicélpont 
vagyok?' Ez a kép élénken hir­
deti az angolszász és amerikai 
terrcrbombázók vandáltetteit, me­
lyet az ártatlan apró gyermekek 
e'len követnek el, gálád brutali­
tással dobálva le játékszereket, 
csillogó tárgyakat, rongvbabákat 
a jövő generáció tönkretételére. 
Ezek az erkölcsi alap nélküli, po­
koli gonoszság ól hajszolt gyilko­
sok az ártatlan lelkű gyermekeket 
is kiválasztják rombolási szándé­
kaik áldozataiul. Jellemtelen gaz­
tett ez az aljas gyermekgyilkosság.

Ha az amerikai zsoldos terror­
bombázók ilyen lelketlen munkára 
is vállalkoznak, hogyne követnék 
el szemrebbenés nélkül kispolgári 
lakóházak szétrombolását, temp­
lomok, iskolák, diakonisszaottho­
nok megsemmisítését.

Ezek az emberi mivoltukból ki­
vetkőzött gengszterek junius 2 án 
Magyarország több városát és 
községét szemelték ki terrortáma­
dásaik célpontjául. Húsúnkba ha­
sítottak tervszerütlenül ledobott 
bombáikkal. Magyar testvéreink 
vére hu'lott, ártatlan asszonyok 
és gyermekek szétroncsolt tagok­
kal véreztek, kispolgári szerény 
házacskák dőltek össze a vigyori 
tekintetű amerikai néger rabszol­
gák barbár módon való reánk- 
uszitása következtében Hajlékta­
lanná vált szegény magyar mun­
kások egy életen át összezsugor 
gatott vagyonkáját rabolták el a 
minden bűn szolgálatát vállaló 
csikágói revolveres banditákból 
előléptetett terrorbombázó pilóta- 
pribékek.

Háború van, jól tudjuk. El vol­
tunk készülve arra, hogy minket 
sem kiméinek meg és légitámadást 
kaphatunk. Tudjuk, hogy ellensé­
geink mindent elkövetnének egy­
ségünk megbontására, hazafiui 
kötelességteljesitésünk és lelkese­
désünk gyengítésére, de az a 
munka, melyet végeztek, egyálta­
lán nem érinti a magyc- lelkeket, 
nem lazítja a magyarság erőkifej­
tését, sőt szorosabbra vonja össze, 
egymás mellé állítja a társadalom 
minden rendü-rangu polgárát.

Az amerikai terroristák gyilkos 
szándéka nem érte el célját és 
nem fogja soha, nem zavarta meg 
a nemzeti életet, csak hősöket 
adott a hazának és vérünk hul­
lásával kötöttünk újabb vérszer­
ződést a haza oltáránál! Kiömlő 
hősi vérrel irtuk az egek kárpit­
jára törhetetlen elszántságunkat. 
Önfeláldozó hazafiságunk és a 
végső győzelembevetett hitünk a 
legerősebb páncéllal vonja körül 
a terrortámadások áldozataiért fáj­
dalmasan vérző szivünket, de a 
gálád tett végrehajtói iránt érzett 
gyűlöletünk erőt ad a gyengéknek 
és hősöket avat a félénkebb ter­
mészetiekből is.

A lerombolt hajlékok, a szétbom 
bázott templomok, a halottak biro­
dalmába dobott bombák, a kór­
házak és kultúrintézmények elleni 
támadások, az egyszerű kispolgá­
rok hajléktalanná tétele, az ártat­
lan gyermekek és nők legyilkolása 
tudatára ébreszt mindnyájunkat, 
hogy harcolnunk kell, megértetik 
velünk, hogy ebből a háborúból 
csak győztesként kerülhetünk ki, 
egyébként rabszijra fűzve, éhen 
pusztulhatnánk el. A mi harcunk 
fennmaradásunkért folyik és e 
harcot mi az istentelenség ellen 
vívjuk. A mi hős honvédeink ha­
zánk határait védik. Tudjuk köte-
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Polgármesteri jelentés a 
város múlt évi állapotáról

V.
Az év folyamán, de különösen 

a nyári fürdőidény alatt a hús­
ellátás a szükségletnek csak igen 
kevés hányadáig volt biztosítható.
A nyári hus-fejadaq a város kö 
zönsége részére heti 20 dKg., fürdő- 
vendégek részére heti 40 dkg. volt. 
Azért kellett a fürdővendégek fej­
adagját emelni, mivel azok kizáró­
lag vendéglátó üzemekben étkez­
tek, ahol ellátásuk heti 20 dkg. mai 
még a legszükségesebb mértékig 
sem volt biztosítható. Az 1943 év­
ben levágatott 1349 drb sertés, 490 
drb. marha, 381 drb. borjú, 718 
drb. juh.

A zsirfejadag az egész év folya­
mán a rendelkezésre álló zsir meny- 
nyiségének megfelelően heti ó 12 
dkg.-ban állapíttatott meg. Ez a 
mennyiség különösen a nehéz testi 
munkásoknál sok panaszra adott 
okot. A nyári mezőgazdasági mun­
kálatok idején a munkások részére 
heti fél kg. szalonna pót-fejadag 
állapíttatott meg Ez a mennyiség 
csak úgy volt biztosítható, hogy 
Alispán ur a vármegyei ellátásból 
megfelelő zsir szalonna mennyisé 
get utalt ki. A fürdővendégek zsir 
ellátásában különösebb fennaka 
dés nem volt, mivel a vendéglátó 
üzemek azt a zsirmennyiséget, ami­
ről két hetenként váltójegyekkel
elszámoltak, mindenkor megkapták.

A város közönsége a legsúlyo­
sabb nélkülözéseket a tüzelőanyag 
ellátás hiánya miatt szenvedte. 
A közönség mondhatni, csaknem 
kizárólag arra a tüzelőanyagra volt 
szorítkozva, amit udvarából vagy 
tanyájából kitermelni képes volt. 
Úgyszólván számba sem jöhet az 
a mennyiség, ami a város területére 
beszállittatott. A tűzifa kitermelők 
és nagykereskedők egyszerűen 
megtagadták a földmivelésügyi 
miniszteri rendelkezés alapján ki­
utalt tűzifának a szállítását, mert 
az a mennyiség, mér a kiutalás 
idején más részére lett eladva. A 
tüzelőanyag hiány enyhítése érde­
kében tett minden intézkedés tel­
jesen hiábavaló volt. Enyhülést 
csupán az hozott, hogy Alispán ur 
a vármegye területén lévő erdők 
fokozott mérvű kitermelése által 
időnként biztosított néhány wag-

iességünket, nem rendülhetünk 
meg a pénzért mindenrekész gyil­
kosok gaztette láttán.

Bízunk a Magyarok Istenében, 
hogy honvédeinket megsegíti, 
fegyvereiket győzelemre vezeti 
és a hajlékainkat romboló, apró 
magyar csemetéket gyilkoló bű­
nösök elveszik méltó büntetésüket.

Az utcai falragaszokról reánk 
tekintő gyermek véres keze figyel­
meztessen minden szülőt, hogy 
gyermekeit kellőképen kioktassa a 
terrorcselekedetek elleni védeke­
zésre, nehogy egyetlen magyar 
gyermek is áldozatul essen a 
gyermekgyilkosok gyalázatos gaz­
tetteinek.

K. K.
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gont a város közönsége részére. 
A tűzifa hiány oly nagy volt, hogy 
a csecsemőket az anya napokig 
nem tudta füröszteni, mert nem 
volt tüzelője sem viz, sem a szoba 
felmelegítésére.

A rendkívül súlyos közellátási 
és közélelmezési viszonyok miatt 
elégedetlenkedő közönség további 
kitartásra és türelemre bírása és a 
nélkülöző egyedek megnyugtatása 
rendkívül súlyos gondot okozott 
a hatóságnak, de a háborús vi 
szonyok között is fegyelmezett kö­
zönségünk megértéssel és türelem­
mel várta sorsának jobbra fordu­
lását.

Az 1943. évben az együttesen 
kezelt közadók befizetésének ered­
ménye jő volt, mert az aszály foly­
tán rossz tengeri termés ellenére 
1.246,737 39 P. helyesbített előírás­
sal szemben 1.488,423 67 P. folyt 
be, ami az évi előírás 119 2 száza 
lékának felel meg. Ezen jó ered­
ménynek az oka azonkívül, hogy 
az adóhivatal mindent elkövetett 
a legszigorúbb behajtással az ered­
mény javítására, főként a termény 
és állat árak emelkedése és azon­
kívül az a tény volt, hogy a tér 
mény feleslegeket a gazdáknak 
be kell szolgáltatni.

Az Országos Földbirtokrendező 
Bíróság által juttatott megváltott 
és vagyonváltság földekből össze­
sen 346 juttatott van nyilvántartva. 
Az : 1943. év folyamán 80 egyén 
fizette ki teljesen a megváltási árat, 
illetve dijat.

Járadéki kihágási eljárás lett 
indítva: borfogyasztási adóügyben 
40 esetben, sörfogyasztási adóügy­
ben 2 esetben, szeszfogyasztási 
adóügyben 8 esetben, husfogyasz- 
tási adóügyben 28 esetben, össze­
sen 78 esetben. A végrehajtóknak 
a fent felsorolt adónemeken kívül 
még a kincstári és városi illetékek, 
forg. adók és bírságok. OTI. járu­
lékok, idegenből áttett adók. kihá­
gási büntetéspénzek és bírságok, 
levente bírságok, járdahozzéjá- 
rulés, házszámtáblák ára, kémény- 
seprési dijak, községi bíróság által 
megítélt követelések, jövedéki bír­
ságok, tenyészállatdijak, egyházi 
adók, bűnügyi költségek és más 
egyéb köztartozások behajtását 
kellett eszközölni.

Az 1943. évben intő kiadatott 
7845 esetben, zálogolás történt köz-

adókra 3347 esetben, egyebekre 
5779 esetben, összesen-. 9126 eset­
ben. Árverés kitüzetett közadókra 
1584 esetben, egyebekre 3194 
esetben, összesen : 4778 esetben. 
Zálogtárgy összehordatott 9 eset­
ben, árverés megtartatott köz­
adókra 8 esetben, egyebekre 5 
esetben.

Ingatlan árverés az 1943. év vé­
géig 62 ügyben volt folyamatban.

A fügqelékfőkönyvben idegen 
helyről oehajtásra érkezett ügy­
darabok, illetve behajtandó köve­
telések száma 157 volt.

A városi adóhivatalhoz beosz­
tottak közül az 1943. évben is töb­
ben lettek behiva hcsszabö-rövi- 
debb ideig katonai szolgálatra, 
több tisztviselő betegsége miatt 
volt hosszabb ideig szabadságon, 
igy az amúgy is megnövekedett 
munkát csak a legnagyobb fokú 
igyekezettel lehetett elvégezni.

(Folyt, köv.)

Leventenap
Hajdúszoboszlón.

A Hajdúszoboszlói Levente Egye­
sület junius 17 én, szombaton és 
18 án, vasárnap a levente sport­
téren és a hősök-szobránál levente­
napot rendez.

Junius 17-én este fél 8 órai kez­
dettel a levente sporttéren tábor­
tűz mellett hódolnak leventéink 
Kormányzó urunk előtt 76-ik szü­
letésnapja alkalmából, majd zenés 
takarodó lesz.

Junius 18-án, vasárnap reggel 
6 órakor zenés ébresztő. — 8 óra­
kor istentiszteletek a felekezetek 
templomaiban. — Fél 11 órakor 
ünnepség a hősök szobra előtt.

Délután 4 órakor a levente gya­
korlótéren ünnepélyes levente be­
mutatók lesznek, majd a különböző 
korcsoportokhoz tartozó leventék 
sportversenyét rendezik : ezek kö­
zött futás, magasugrás, távolugrás, 
sulylökéssel szerepelnek leven­
téink.

Eredménykihirdetés és a győz­
tesek között a dijak kiosztása fe­
jezi be a hazafias és katonás szel­
lemű leventeünnepséget.

A város közönségének érdek­
lődését megérdemlik a minden 
tekintetben szép bemutatók.

Figyeleml
Szép kivitelű és jóminőségü

cserépkályhák 
és kandallók

minden színben állandóan 
raktáron kaphatók:

D. Szabó Lajos
cserópbélgha-hószitő telepén 
Hajdúszoboszló, Körner B.-utca 49.

Uj cserépkályhák szakszerű 
beépítését, tisztítások, 
javítások és átrakások 
elvégzését is vállalom.

Telelőn: 110,
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A mezőgazdasági 
textilakció végrehajtási 

utasítása.
A közellátási miniszter a hiva­

talos lap szerdai számában rende­
letet adott ki. és ebben intézkedik 
a mezőgazdasági termelők beszól- 
gáltatási kötelességével kapcsolatos 
textilárujuttatásról. Mint ismeretes, 
a beszogáltatási kötelességüket pon­
tosan teljesítő gazda« száméra ruhá­
zati anyagokat juttat a közellátási 
miniszter. A rendelet érteimében 
azok a gazdái Kodók, axik az 
1943—44. évi beszolgáitatási köte­
lességüknek mindhárom csoport­
ban eleget tettek, ha az általuk 
ténylegesen teljesített beszolgálta­
tás 'a 2000 buzaegységet nem ha_ 
ladj^ meg, három, egyenként 50 
pengő értékű textiláru meg vásár- 
iására jogositó utalványt, ha pedig 
a beszolgáltatás a 2000 buzaegy- 
sége* meghaladja, az első 2000 
buzaegység Jtán három, egyen­
ként 50 pengő értékű, azontelü. 
minden befejezett 1000 buzaegy­
ség után továboi egy darab 50 
pengő értékű textiláru megvásár­
lására jogositó utalványt kapnak. 
Az utalványokat a gazdálkodók 
beszolgáitatási kötelességének nyíl- 
vántartására hivatott hatóság fo­
lyamatosan juttatja el a gazdálso- 
dókhoz.

A gazdálkodó köteles az utalvá­
nyokat a termelésben testi munka 
végzése után résztvevő munkásai 
(konvenciós cselédek, sommás 
idénymunkások, reszes kertésze«, 
aratómunkások, cséplőmunkások, 
napszámosok, ispán stb.) kiosztani 
Abban a kérdésben, hogy melyik
munkás hány utalványt kap, a gaz­
dálkodó a munkás által elvégzett 
munkateljesitmény alapjan határoz. 
Egy.egy munkáscsalád részére 
azonban legfeljebb hat darab 50 
pengő értékű utalvány adható ki. 
A gazdálkodó sajátmaga és család­
tagjai részére kizárólag abbgn az 
esetben tarthat meg utalványt, ha 
a termelésben testi munkájával 
résztvesz.

Az utalványok kiosztásáról a 
gazdálkodó köteles legkésőbb azok 
kézhezvételétől számított 30 napon 
belül az igényjogosultak nevét, la­
kását, a kiadott utalványok darab­
számát es az igényjogosultaknak 
az utalvány átvételét igazoló alá­
írását tartalmazó „kiosztási jegyzé­

ken" a nyilvántartó hatóságnál el­
számolni. A rendelet kimondja még, 
hogy ebben az akcióban felsőru­
házati áruk, bélésáruk, férfifehéi- 
nemüanyagok és kész térfifehér- 
nemüek, egyéb pamut-, selyem-, 
müselvem-, len- és kenderipari áruk, 
valamint kötött(hurkolt) áruk juttat­
hatók.

A mezőgazdasági 
termények tűz ellen való 

megóvása.
A belügyminiszter rendeletet adott ki a 

mezőgazdasági terményeknek a tüztől való 
megóvásáról. A rendelet szerint a vasút 
mentén a mezőgazdasági termények Mara­
tását az ingatlannak a vasúthoz legköze­
lebb eső részén kell megkezdeni. Háború 
idejében a lábon álló gabonát viaszérés­
ben kell levágni. Ha az egész táblát viasz­
érésben idején learatni nem lehet, a gabo­
nából keskeny keresztcsikokat kell kika­
szálni és ezeket rögtön felszántani

A learatott terményt a vasútvonal men­
tén a sínektől minél távolabb keresztet 
legalább 60 méter, asztagot legalább 100 
méter — távolságban kell összerakni. Az a 
termelő, akinek birtokán a termény ilyen 
távolságban nem helyezhető el, terményét 
a legrövidebb időn belül köteles elhordani. 
Nagyobb pályaudvarok körül a learatott 
terményeket csak laza elhelyezésben és az 
első !be- és kijárati) váltóktól számított 
400 méter sugara körön kívül szabad lerakni, 
vagy a naponként learatott mennyiséget 
aznap estig el kell hordani.

Aratáskor köteles a pályamenti gazda­
közönség a tarlót vasút mentén leg­
alább 100 méter, a nagyobb pályaudvarok 
körül pedig legalább 400 méter szélesség­
ben az aratók nyomában haladéktalanul 
feltisztitani és az elsó keresztsortól 5—10 
méter távolságban a vasúti töltés felől 
legalább négy barázda szélességű védő­
szántást létesíteni. Kivételesen indokolt 
esetben a törvényhatóság első tisztviselője 
megfelelő óvintézkedések elrendelésével és 
a rendeletben meghatározott szövegű nyilat­
kozat adása mellett megengedheti a mező­
gazdasági terményeknek a tűz távolságon 
belüli elhelyezését.

Háború idején a lábonálló és a learatott 
mezőgazdasági termények ellenséges gyúj­
togatás elleni fokozottabb védelmére min­
den községben (városban) a helyi tűzoltó­
ság keretében - az arra alkalmas lakos­
ság bevonásával állandó a) tüzfigyeló. 
b) tüzoltókészültségi szolgálatot kell tar­
tani az aratási, betakarítási és cséplési 
munkálatok tartama alatt. A rendelet sza­
bályozza a szolgálatok megszervezéséit. A 
tüzfígyelök kötelesek a község területén 
áthaladó ellenséges repülőgépek tevékeny­
ségét, valamint a keletkező tüzeket figyelni 
és észleleteiket azonnal jelenteni a köz­
ség (város) légoltalmi parancsnokának, 
illetőleg a tüzoltókészültség parancsnoká­
nak vagy a községi elöljáróságnak. A ren­
delet előírja, hogy az éjjeli tüzfigvelöket 
kettesével kel) kirendelni. A tüzoltókészült- 
ségbe elsősorban a segédtüzoltói szolgá­
latra kötelezetteket, ezek közül is a 18—20 
éveseket kell kirendelni.

Háború idején a tűzveszély csökkentése 
céljából a keresztekbe rakott mezőgazda- 
sági terményt úgy kell cs°Portoslta°1' 
hogy lehetőleg 10 keresztnél több egy cso­
portba ne kerüljön. Az egyes csoportok 
között lehetőleg 20 méter távolságnak kell 
lenni. A keresztek összerakása után a le­
aratott föld tarlóját azonnal le kell buk­
tatni. Ha ezt azonnal nem lehet elvégezm , 
a kereszteket vagy keiesztcsoportokat korul
kell szántani. ,

Szálas mezőgazdasági terményt engedély 
nélkül a községnek csak olyan területére 
szabad behordani, valamint ott csépelni, 
amely a legközelabbi lakóháztól vagy gaz­
dasági épülettől legalább 100 méter, illetve 
2000 keresztnél kisebb mennyiségű termény 
behordása esetén, legalább 50 méter távo- 
ságra van, a szomszéd asztagától, kazlától, 
boglyájától, csűrétől, pajtájától pedig leg­
alább 15 méter távolságra fekszik. Mező- 
gazdasági terményt lőporraktártól és rob- 
banóanyaggyártól legalább 300 méter, vas­
úttól legalább 100 méter, állami és tör­
vényhatósági úttól legalább 10 méter, uccá- 
tól és szomszédos kerítéstől legalább 5 mé­
ter távolságra kell elhelyezni.

Aki terményeit nem hordnatja belsőségre, 
azokat csak közös szérűn vagy határ­
ban lévő ingatlanán helyezheti el, csépel­
heti ki és tarthatja. Szabályozza a rendelet 
a közős szérűk létesítésének módozatait. 
A rendelet tűzbiztonsági intézkedéseket 
tartalmaz a behordás és a cséplés tarta­
mára vonatkozóan is. A szérüskertbe szük­
ségtelenül bemenni vagy ott dohányozni, 
nyílt lángot használni vagy tüzet gyújtani 
nem szabad. A bejáratnál figyelmeztető 
táblát kell elhelyezni Tüzet rakni vagy 
dohányozni csak a szérüskert vagy beérett 
gabonatáblák szélétől 100 méter távolság­
ban, erre kijelölt helyen szabad. A tüzet, 
ha arra nincs szükség, azonnal el kell 
oltani. A szérüskert határvonalától számí­
tott 50 méter távolságon kívül asztagot 
vagy kazlat elhelyezni vagy csépelni nem 
szabad. Csépelni csak 3 tói 21 óráig szabad.

Orgona.
Pusztakert közepén állott az orgona. 
Henyélő gazdája nem nézett rá soha. 
Hiába bimbózott, hiába virágzott; 
Nem tépett le róla senkise virágot. 
Tavaly egy pillangó bimbójára szállott 
S megcsókolta ezt az árva kis virágot. 
Most az orgonának csodájára járnak. 
Levél helyett bimbó lepte él az ágat.

Madarász József.

Ki tud róla?!32ES
udvaromból valaki eltulajdonította. 
Nyomravezető jutalomban részesül. 

K. D. Bánomkert Alagi-villa.

Kiadó lakás. kos„z°hbaa;
spájz, előszobából és fáskamrából 
álló lakás Szilfákalja-ut 23. szám 
alatt kiadó. Értekezni lehet: a hely­

színen, vagy a 25. szám alatt.

A pazarlások ellen!
A háborús erőfeszítések megkíván­

ják, hogy mindenki, aki a haza 
határain belül teljesít hivatást, vagy 
szolgálatot, komoly megértéssel, lemon­
dással, dobzódásoktól és pazarlások­
tól mentes, takarékos, szerény éle­
tet éljen! Ezt a felhívást már igen 
sokszor hangoztatták hivatalos és 
nem hivatalos helyeken, de most a 
Sztójay kormány nem elégedett meg 
az intelemmel, hanem intézményesen 
gondoskodni kíván, hogy az eléggé 
el nem Ítélhető pazarlás csirájában 
elfojtassék. Ennek a célnak hatá­
rozott elérése érdekében kormány- 
rendelet jelent meg, amely kimondja, 
hogy a takar ékosság kötelező minden 
vonalon I Ma, amikor a haza védel­
mében mindenkinek szent kötelessége 
szerényen, hivalkodás nélkül, önfel- 
áldozöan dolgozni, termelni, lehetet­
len egyesek dobzódása és meg kell 
fékezni azokat, akik nem akarják 
megérteni az idők szavát és a szóra­
kozóhelyeken a mai időkben meg­
kívánt egyszerűséggel és takarékos­
sággal össze nem egyeztethető arányú 
költekezéseket és pazarlásokat foly­
tatnak ! A kormányrendelet vasszigor­
ral ráüt a pazarlókra, erélyes intéz­
kedéseket szab a kiszolgáló helyek 
tulajdonosaira is! Szűnjön meg 
végre a könnyelmű, ledér életmód, 
ébredjen tudatára minden hazájáért 
lelkesedő és a jövőért gondolkozó 
egyén; józanodjon ki mámorából 
a könnyüvérü, élvezeteket habzsoló 
is, mert tudni kell, hogy nincs helye 
ma a hazában a pazarlóknak! Tisztult 
és józan aggyal álljon ma mindenki 
helyén! Lássuk be, hogy a komoly 
idők nem tűrik tovább a pazarlókat! 
Méltóságteljes, öntudatos komolysá­
got kivan tőlünk a haza, szerénysé­
get, egyszerűséget parancsol mindenki 
számára a vérzivataros élet! Ma 
nincs helye vigasságnak, nincs értelme 
mulatozásnak, dobzódásnak, túlfű­
tött henye semmittevésnekI Vállveteti 
erővel, lelkiismeretes munkával, egy­
más iránti megértő szeretettel, sze­
rénységgel és magyar testvéri együtt­
érzéssel kell dolgoznunk és taka­
rékosan élnünk, mert ettől is függ 
mindnyájunk jövője! Takarékos élet­
módunkkal, józan gondolkozásunkkal, 
nyugodt és szilárd összefogásunkkal 
biztosíthatjuk a végső győzelmet! 
Hiszen jól tudjuk, örökéletü az a 
mondás: „Ki mint vet, úgy arat!“

K. K.

A vörös diktátor.
Irta Sztaloff Alexander Mihajiovics.

II. fejezet.
Amelyben bankot és vonatot rabol­
nak ki. vörösbor és kecskepörkölt mel­
lett folyik a zsarolás s rubelekkel 
bélelt szalmazsákon alszik a csillag- 
vizsgáló öreg tudósa.

1907 ben mar egész Oroszorszá­
got behálózták a forradalmi moz­
galmak. Fojtott tűz izzott a végte­
len mezőkön, minden pillanatban 
fellángolásra készen. A szociál­
demokraták és mensevikik jelen­
tették a mérsékletet, a szocialforia- 
daimárok és bolsevikik a robba­
násra kész, felforgató energiát. A 
módszerek között, amelyet a bol­
sevikik használjak, egyre elfoga­
dottabb szerepet játszottak az exek, 
az utonáliások. rablások, zsarolások. 
Ezek az exek az egyszerű rabló­
kat is felháborították. A hegyek 
között betyáréletet élő, politikával 
semmi kapcsolatot nem vállaló 
szegénylegények megdöbbenve 
látták, hogy az úgynevezett akti­
visták a legélesebb versenyt tá­
masztják és elveszik kenyerüket. 
Jelentékeny részük nem látott 
más megoldást, minthogy felaján­
lotta szolgálatait az aktivistáknak.

Egy tifliszi szövetkereskedő üz­
letében 1907 nyarán sötétki nézésű 
georgiai nyitott be. A kereskedő 
bevezette látogatóját belső szobá­
jába, felbontott egy üveg vörös­
bort és megkínálta vendégét. Pito 
Oskuri hamarosan megitta a bort,

majd egy levélboritékot kotort elő 
zsebéből.

— Dugasviii Zozo barátom küldi 
ezt a levelet, aki azzal foglalkozik, 
hogy a nép bajén segítsen.

A kereskedő felbontotta a borí­
tékot. Helyesírási hibákkal telt rö­
vid, hatérozotthangu irés volt, 
amelyben felszólították, hogy min­
den héten egy napi bevételét 
ajánlja tel „a nép javéra' Aláírás 
volt a levélen és egy kis illusz­
tráció : két egymást keresztező tőr, 
két bomba és egy koporsó.

Az öreg kereskedő mélyen meg­
döbbent. Újabb üveg bort hozott 
és elkezdett Pitonak csendesen 
panaszkodni, mennyi baj, gond és 
kiadás terheli. Pito nem sok meg­
értést mutatott a panasszal szemben. 
Kijelentette, hogy most távozik, de 
egy hét múlva újra eljön. Az egy 
hét lejártával azonban már maga 
Sztálin jelent meg. Részletesen 
elmagyarázta, hogy a pénzre fel­
tétlenül szükség Ivan, de biztosí­
totta arról is, hogy más irányból 
jövő esetleg hasonló fellépés ellen 
meg fogja védeni. Viszont, ha a 
pénzt nem kapná meg, nem vál­
lal felelősséget a következménye­
kért.

A kereskedő mindent végiggon­
dolt és végül is fizetett. Nemcsak 
akkor, hanem rendszeresen, hétről- 
hétre. Mindaddig, amíg haza nem 
érkezett Pétervárról a fia. Az ifjú­
nak nem tetszett az üzlet s a ren­

dőrséghez fordult. Detektívek búj­
tak el a szobában, amikorra Sztálin 
újbóli látogatását várták. De Sztálin­
nak szerencséje volt. ü maga ez 
alkalommal az utcán maradt és 
Pitot küldte be a pénzért. A geor- 
giait lefülelték a detektívek és 
elfogták az utcán várakozó Sztálint 
is, de Pito tagadta az összekötte­
tését s az öreg kereskedő sem mert 
Sztálin ellen vallani Csak közigaz­
gatási rendszabályra került sor. 
Sztálint egy szibériai faluba tolon- 
colták, de hamarosan ismét meg­
szökött.

Pár hónap múlva Sztálin ismét 
Tifliszben volt. A bolseviki párt 
fellélegzett: nagyon várták már 
Sztálint, mert kiürült a kassza. Meg­
kezdődtek a tanácskozások és Szta- 
liű két társával, Laskarisvilivel és 
Ivanovval felkészült ez uj exre. 
Egy bankot raboltak ki. A délutáni 
órákban, amikor már sötétedni kez­
dett, hármasban állítottak be a bank­
helyiségbe. Sztálin a kasszához 
megy és odasugja a pénztárosnak :

— Azért jöttünk, hogy kiürít­
sük a pénztárt.

Közben lvanov villámgyorsan 
bezárja a bankajtót és táblát akaszt 
ki: A bank egy félórára zárva van. 
Laskarisvili két kezében tart egy- 
egy bombát és Sztálin megtömi 
zsebeit bankjegyekkel. Aztán el­
vonul a három elvtárs, különböző 
irányokba. De hogy ez az ex 
mennyit hozott a konyhára, az nem

derült ki soha. Sztálin ugyanis 
hazasietett és gyors rejtekhelyei 
keresve, a kályhába dugta be a 
pénzt, majd eltávozott, hogy az 
előre megbeszélt helyen találkoz­
zék társaival. Ott azonban csak 
Ivanovot találta meg. Jódarabig 
vártak, aztán elindultak hazafelé. 
Már a ház előtt látták, hogy a 
szobában pislákol a mécses. Las- 
karisvilinek tehát otthon kell lenni. 
Megnyugodva léptek be, de a 
következő pillanatban Sztálin fel­
hördült :

— Mit csináltál te boldogtalan?
A mit sem sejtő Laskarisvili 

ugyanis begyújtott a kályhába és 
vidáman melengette kezeit, nem 
tudva, hogy bankjegyeket lobog­
tat a láng.

Sztálin dühöngött. A párt pedig 
türelmetlenkedett, mert sürgős szük­
ség volt a pénzre. Elhatározták az 
azonnali újabb exet. Az uj vá­
lasztás vonatrablásra esett. Pontos 
adatokat szereztek arról, hogy a 
közeli napokban a Rostovból Kau­
kázusba haladó vasút nagyobn 
pénzszállítmányt visz. Odautaztak 
és a vasutasokkal összebarátkozva 
kikutatták, melyik vagont kapcsol; 
ják a vonathoz. Egyszerű paklikocsi 
volt, kis ablakkal és két fülkéve 
a* vasúti rendőrség számára. A 
fülkék melletti mosdóhelyiségben 
rejtőzött el Sztálin és két barátja. 
Végignézték a postazsák elhelye* 
zését és látták, amint a rendőrök
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HIRE K.
- A református templomban

ma délelőtt prédikál Fehér János 
lelkipásztor, délután 3 órakor káté­
magyarázatot tart Kovács Lajos 
vallásoktató lelkész.

— Sztójay Döme miniszterelnök 
a balatoníüred-tapolcai választóke­
rület egyhangúan megválasztott 
országgyűlési képviselője.

— A miniszterelnök Hitler ve­
zér főhadiszállásán. Sztójay Döme
miniszterelnök junius 6 én a hon­
véd vezérkar főnökének kíséreté­
ben látogatást tett Hitler vezér 
és kancellár főhadiszállásén, ahol 
szívélyes eszmecsere során meg­
beszélték a Német Birodalom és 
Magyarországnak a barátság szel­
lemétől áthatott viszonyát, vala­
mint a német-magyar együttmű­
ködés időszerű kérdéseit. A meg­
beszéléseken résztvett Ribbentrop 
birodalmi külügyminiszter és Keitel 
vezértábornagy.
- Főispánunk és alispánunk 

szemléié Püspökladányban. Szí
lassy László, Hajduvármegye fő­
ispánja és Rése István alispán junius 
6 án Püspökladányba utaztak, ahol 
megszemlélték a bombázás által 
sújtott utcákat. Örvendetesen álla­
píthatták meg, hogy bar a bőm 
bázá^ következtében több ház 
megsemmisült, vagy megrongá­
lódott, mégis emberéletben 7 sze 
mély halt meg és hárman meg­
sebesültek. Mindez a Légo-szolgá- 
lat kifogástalan működésének kö­
szönhető. A püspökladányi szer­
vezés munkáját ugyanis dr. Rásó 
Gyula főszolgabíró irányította nagy 
és rendkívül lelkiismeretes körül­
tekintéssel.
- Dr Márton László orvos 8

hónapi katonai szolgálat u'án 'esze­
relt és rendeléseit Bocskay-ulca 13 
szám alatt mai napon megkezdte. 
Rendel: d. e. 8 —10-ig, d. u. 2—4-ig.

— A zárt gyógymedencék a
tetőzet újjáépítése miatt hosszabb 
idő óta ki voltak kapcsolva a gyógy­
fürdő szolgálatából. Most örömmel 
jelenthetjük, hogy a tetőzet végre 
elkészült s a medencék ismét a 
gyógyulást kereső fürdőzők ren­
delkezésére állnak, csak a pihenő­
csarnok rendbehozása és berende­
zése vesz még néhány napot 
igénybe, hogy teljes kényelem 
fogadja a betegeket és üdülőket.

elfoglalják helyüket a kocsi bel­
sejében. Utána lezárják és lepe­
csételik az ajtót, majd fütyül a 
vonat és zakatolnak a kerekek. 
Néhány óra eltelik, ,a rendőrök 
bóbiskolni kezdenek. Észrevétlenül 
nyílik a mosdó ajtaja, hirtelen meg- 
rohanás, pillanatnyi közelharc s a 
rendőrök összekötözve, betömött 
szájjal feküsznek a kocsiban. Fel­
törik a vagon ajtaját, kidobják a 
pénzeszsákokat s aztán maguk is 
kiugranak. Az újabb ex teljes siker­
rel járt.

A rablásnál sokszor még nehe­
zebb volt a nyomok eltüntetése, 
illetve a pénz elrejtése. Mert a 
sorozatos exek természetesen határ­
talan megdöbbenést keltettek 
Oroszországban, sőt bejárták a vi­
lágsajtót is. A cári rendőrség hatal­
mas apparátust mozgósított, de 
néhány egyszerű rablón kívül a 
tetteseket nem sikerült megtalálni, 
sem a rablott pénzek nyomét fel­
kutatni. Sztálin mestermunkát vég­
zett.

Egyik alkalommal például a tif- 
liszi csillagvizsgáló intézetben rej­
tette el a pénzt. Az obszervató­
riumban világtól és emberektől 
visszavonultan éldegélt egy öreg 
pofesszor. Az ő hálószobájába sur­
rant be Sztálin éjszakának idején. 
Felvágta a szalmazsákot, elhelyez­
te a pénzt, majd újra bevarrta és 
nyugodtan távozott. Az öreg tudós 
sohasem sejtette, hogy a világ leg-

— A városi mezőgazdasági bi­
zottság junius 14-én, szerdán dél­
előtt 11 órakor a mezőgazdasági 
termények tűzvédelme érdekében 
kiadott rendelkezések tárgyéban 
ülést tart a tűzoltó parancsnokságon. 
Az elnökség pontos megjelenést kér.

Labdarugó mérkőzés. A
levente labdarugóink által múlt vasár­
napra hirdetett mérkőzés a közbe­
jött akadályoztatás miatt elmaradt. 
Ma vasárnap délután 5 órai kez­
dettel a hajduhadházi levente labda­
rugók jönnek el bajnoki mérkőzésre.

— Adomány. Páimay László m. kir. 
honvéd hadirokkant főhadnagy, a hősök 
emlékünnepélye alkalmával 50 P-t adomá­
nyozott a jelenlegi világháború hadiárvái 
részére, 10 P-t pedig a hősihalottak sirgon- 
dozasára. A nemes adományt nyilvánosan 
nyugtázzuk.

— Zsidó vagyontárgyak elrej­
tése miatt internálások elrende­
lése. Grünfeld Hermann vagyontár­
gyakat adott át elrejtés végeit K'ss 
Gyula (Hajnal-u. 37. szám), Katona 
Józsefné (Zsoldos düllő 7. sz. tanya) 
és Szennyes! Józsefné (Erzsébet-u.
4. sz) hajduszoboszlöi lakosoknak. 
Ennekfolytán Grünfeld Hermannt 
május 20-án elszállították Hajdúszo­
boszlóról, Kiss Gyulát, Katona József­
nél és Szennyes! józsefné! pedig in­
ternálásuk végeit a rendőrkapitány­
ság őrizetbe vette. További interná­
lások elrende ése következik, a ren­
dőrség birtokában lévő adatok szerint 
azok elleti, akiknél zsidó vagyontár­
gyak vannak s ezen tárgyakat 5 nap 
alatt be nem szolgáltatják az illetékes 
hatósághoz és ezen körülményi a 
rendőrkapitányságnál 5 nap alatt be­
jelenteni elmulasztják.

— Rendelet a zsidók gyógy­
szertári jogosítványainak ujra- 
engedéluezésáröí. A belügyminisz­
ter icndeietei adott ki a zsidók gyógy­
szertári jogosítványainak ujraengedé- 
lyezése esetében a gyógyszertári 
anyagkészlet, berendezés és felszere­
lés ellenértékének, valamint a beren­
dezés és felszerelés felbecsülésével 
kapcsolatos költségének megfizetésé­
ről. A rendelet szerint az uj enge­
délyes a gyógyszertár anyagkészleté­
nek ellenértékét az átvételkor köteles 
megfizetni. A gyógyszertár berende­
zésének és felszeretésének az Orszá­
gos Közegészségi Tanács megfelelő 
szaktanács által megállapított becs- 
értékét öt év alatt egyenlő negyedévi 
részletekben kelt megfizetni.

értékesebb szalmazsákján piheni 
ki az éjszakai csillagvizsgálás fára­
dalmait. Hónapok múlva, amikor 
az izgalom lecsillapodott, Sztálin 
hasonló módon visszalopta az össze 
get és Pétervárra juttatta. Itt már 
csak a forgalombahozatal okozott 
gondot, mert a bankjegyek sor­
számait nyilvántartotta a rendőrség

Krassinnak, a párt pénzemberé­
nek azonban az sem volt megoldha­
tatlan feladat. Meghamisították a 
sorszámokat és megkezdték a for- 
galombahozatalt, részint Oroszor­
szágban, részint külföldön.

Nem is volt semmi baj. Csak a 
párt egy Franciaországban élő 
emigránsa fizetett rá. Észrevették a 
hamisítást s a párisi rendőrség le­
fülelte és börtönbe zarta az emig­
ránst, akit egyébként az orosz 
bolsevisták egymás között Apus- 
kának becéztek.

Apuska később többször járt 
Parisban és Genfben, de akkor 
már senki sem emlékezett a har­
minc évvel ezelőtt történt incidens­
re, Ellenkezőleg. Diszkordont von­
tak, az egyenruhás rendőrök fesze­
sen tisztelegtek s előkelő urak mély 
hajlongéssal fejezték ki megható- 
dottságukat. Mert a látogatót ekkor 
már nem hívták Apuskának, sőt 
Finkelsteinnak sem, — hanem ő 
volt Litvinov, a szovjet nagyha­
talmú külügyminisztere.

(Folyt, köv.).

— Rendeletileg szabályozták a 
hadműveleti területekről történő 
állatszállításokat, Jurcsek Béla föld- 
mivelésügyi miniszter állategészségügyi 
okokból elrendelte, hogy hadműveleti terü­
letről mindaddig, amíg azt a hadműveleti 
terület állategészségügyi viszonyai indokul 
teszik, csak azonnali levágás céljából sza­
bad állatokat éspedig lovat, szamarat, ösz­
vért, szarvasmarhát, bivalyt sertést, juhot 
és kecskét az ország más részeibe szállí­
tani. A rendelet értelmében a szállítás kizá­
rólag vasúton történhet. Az állatbirtokos­
nak áltatok elszállítását, valamint azoknak 
a rendeltetési helyre való érkezését a 
községi elöljáróságnál (polgármesternél) be 
kell jelenteni. A rendelet a hivatalos lap 
jun. 4-iki számában jelent meg.

— A fahamu eredményes felhasz­
nálása. Eddig a legtöbb háztartásban 
értéktelen szemét volt a fahamu. — Még a 
vidéken is a többi személtei együtt szór­
ták ki a háztartásokból. A mai trágyaszüke 
időben a iohamu is jelentőséget kapott. 
Kál!ium, foszfor, mész, % as, mangán, ken 
van benne, tehát minden, ami a növény­
zet fejlődéséhez szükséges. A sok értékes 
kémiai anyagot tartalmazó fahamut ered­
ményesen. lehet felhasználni a g\ ümöic-.ö- 
sökben és konyhakertészetekben. A rend­
szeres gyűjtésével elérhető a föld termő­
képességének fokozása. Ezért a fahamut 
nem kell kiszórni a szemétre, vagy csupán 
a síkos járdák behirtésére felhasználni, 
hanem gyűjteni keit, mert minden lapát 
fahamu a föld termőképességet növeli.
- Milyen gyümölcsfajták tele­

píthetők A fő diniveié.-ügyi ír; ••i-.v.ter 
rendelitet adott ki*az uj keres- zde.mi 
gyümölcsösökben telepíthető gyü­
mölcsfajták megállapításira ne-ve.
A miniszter rendelete fajtánktól fe 
sorolja azokat az alma-, szilva-, körle-, 
kajszinbsrack-, őszibarack-, cseresz­
nye-, meggy-, dió-, mandula-, : m- 
gyoró-,; köszméte-, libizke-, málna-, 
és birsfajtákat, amelyek általánosan 
v.igy különleges cselekben termeszt­
hetők. A rendelet megyénkéin is já­
rásonként felsorolj u az egyes termesz­
tési terű eteket. A kereskedelmi gyü- 
mö estermelőknek tehát a jövőben 
ehhez a renddé'hez keli igazodni.

Senki ne nyúljon ellenséges 
repülőgép! öncsőkhöz. 1 - ha­
tóság részerő ismételten fclhivh: a . 
ország lakosságának figyelmet, hogy 
a lezuhant repülőgépek roncsaihoz, 
azok alkatrésze*hez és általában a 
légitámadásból származó bármilyen 
tárgyhoz, hozzányúlni, azokat, v nnt 
szigorúan tilos. Érinletienü kel! 
hagyni ezeket a roncsokat és az 
egyéb tárgyakat, mert csak ; tudja 
a íradvezelőség azokat az or- ig ja­
vára hasznosan kiértékelni. Gondol­
nunk keli azonban arra is, hogy e 
tárgyak igen veszedelmesek ehe nek 
a hozzá nem értő kíváncsiskodókra. 
Az arra illetékes hatóságok az ismer­
tetett rende kezések -megszegői ellen 
a legszigorúbban eljárnak. Aki pedig 
ilyen repülőgéproncsokról vagy egvéb 
tárgyakról tudomást szerez, je .se 
azonnal a legközelebbi hatósági kö­
zegnek. Ugyanúgy fei kell jelenteni 
azt a személyt is, aki az eiviteli tilal­
mat megszegi.

— Sürgős a gazirto kapatos.
A májusi esők hatására erős fejlő­
désnek indultak mindenhol a gyom­
növények a szántóföldeken. Bekö­
szöntött utána a meleg időjárás és 
igy az a veszély fenyeget, hogy ha 
kellő eréllyel idejében nem történik 
meg a gyomok irtása, ez a vetések 
fejlődését hátrányosan fogja befolyá­
solni. Ezért illetékes helyről felhív­
ják a gazdák figyelmét arra, hogy a 
legnagyobb eréilyel, mielőbb végez­
zék a gazirtást, ismételten sekélyen 
kapálják a kukoricát és fogjanak 
hozzá a burgonya első töltögetéséhez 
is. Sok helyen látni kapálatian kuko­
ricát, pedig a gaz már magasabb 
nála. Többfelé arasznyinál magasabb 
kukoricatáblákon még nem kezdtek 
meg a iöiíögetésí. Annyival inkább 
sürgősek ezek a munkák, mert ha 
azokkal késlekedünk, sokkal több 
munkaerőre lesz szükség a kifejlődött 
gyomok irtására, pedig munkaerőben 
hiány van. De a vetett növények is 
hátramaradnak fejlődésükben, ami* 
helyrehozni később már nem bírnak. 
Minden gazdának saját érdeke, de a 
háborúban álló ország iránti hazafias 
kötelessége is a kapásnövények meg­
felelő műveléséről kellő időben gon­
doskodni.

— Honvédőink Üzenetei. Hajdú-
véreink ,1 szivük meleg szeretetévei 
e héten is sok kedves üzenetet ju­
tattak e! lapunk szerkesztőségéhez, 
melyeket a következőkben közöljük 
érkezésük sorrendjében: AZ 334. 
sz. tábovi postával Király Lajos, 
Szabó József, Csásn Sándor őrve­
zetők, Csombordi Kálmán, Nagy 
Imre, B. Szabó József, Messzinger 
Imre, Dede Lajos, K. Tóth Gyula, 
Tun János, Végh Ferenc, Lovas 
András, Racz Antal, Barbócz István, 
Vágó Gábor, Nyeste Sándor, B. Tóth 
Mihály, Tóth András, Papp Elek 
honvédek üzenik családtagjaiknak, 
hozzátartozóiknak, ismerőseiknek, 
Hajdúszoboszló város minden egyes 
polgárának, hogy iái vannak, nincsen 
semmi bajuk, kérik, ne aggódjanak 
miattuk, — Az A. 873. sz. tábori 
postával Baranyi Sándor honvéd 
üzeni szüleinek és ismerőseinek, 
hogy jól van, nincsen semmi baja.

A D. 788. sz. tábori postával 
Leníe Lajos és Baranyi János hon­
védek üzenik feleségeiknek, szüleik­
nek és ismerőseiknek, hogy nincsen 
semmi bajnk. Minden jót kívánnak 
mindnyájuknak. — A P. 926. sz. 
tábori postával Cseke János honvéd 
üzeríí szüleinek, testvéreinek, roko­
nainak, hogy miatta ne aggódjanak, 
mert jól van. Nagyon sokszor gon­
dol reájuk és kéri, írjanak sűrűn. 
— Az A4. 390 sz. lébori postával 
Varga András és Szerep; Lajos hon­
véd üdvözlőt hozzátartozóikat, család­
tagjaikat, előbbi feieségél, utóbbi 
pétiig a szohoszlói iányokat, akik­
től sok levelet vár. — A H. 262 sz. 
tábori postával Gencsi András őr­
vezető ludaija szüléivé1, hogy jól van, 
nincsen semmi baja. Tudatja, hogy 
Loós András íiszteietes tábori lelkész 
tartott részükre istentiszteletet és 
boldog etzés töltötte el a találkozás 
alkalmával — A V. 468. sz. tábori 
postával Sándor Lajos örvezető 
küldi üdvözletét hozzátartozóinak és 
tudatja, hogy jó van. — A K 371. 
sz. tábort postával Császi Antal, 
Berecz Gábor, Agárdi Bálint és 
Fodor Máté honvédek közös lapon 
Köszöntik feleséget, szülőket, család­
tagjaikat és tudatják, hogy jó! van­
nak, nincsen semmi bajuk. Kérik, 
ne aggódjanak, mert isten megóvja 
őket. — AZ 443 sz. tábori postá­
val T. K'ss Márton őrvezető haza­
fias lendülettel és a kötelességtel- 
jesilés tudatában üzent hosszabb 
levélben minden hajdutestvérnek. 
bízó és a magyarság jobb jövőjéért 
harcoló honvédeink önfeláldozása 
mellé a haza földjén dolgozók szoros 
együttműködését kéri, mr-rt úgy 
harcolhatjuk ki a győzelmes és igaz­
ságos békét. Köszönti feleségét, 
családjuk minden tagját és kacagó 
ajkú, szeretett kis fiacskaiát. Jól van. 
nincs semmi baja. — A zöld tábori 
lapok sok hős honvéd üzenetéi hoz­
ták már eddig is az itthonmaradtak 
vigasztalására, meggyőző szavakkal 
juttatták kifejezésre ragaszkodásukat 
lapunk iránt. Mi ezt a ragaszkodást 
a város lakossága nevében hálásan 
köszönjük és kérjük a jövőben is 
együttérzésünk kifejezésével.

— Halálozás. Súlyos csapás érle 
immár másodízben Császy Lajos 
helybeli földbirtokost, városi képvise­
lőt. Alig két hét előtt vesztette e! fiát, 
most pedig junius 5-én hűséges fele­
ségének Császy Lajosné szül. D. 
Borbély Juliánná asszonynak a légi­
riadó fe'hangzása pillanatában bánat­
tól megviselt szive dobbant utolsót. 
A bet- g szív nem bírta ki a sziréna 
üvöltését, halálra rémitette annak fel- 
búgó hangja. A megboldogult nagy­
asszony temetése junius 7-én, dél­
után 3 órakor volt a református temp­
lomban tartott oráció után a csepüs- 
kerti temetőben lévő családi sírboltba. 
Nagyszámú rokonság és tisztelő ki­
sérte el utolsó útjára.

— A magyar gazdalányok torébb- 
müveléséről és helytállásáról irt vezetó- 
cikket Gonda Jóiéi tornyospálcai gazdalánv 
a Magyar Föld legújabb számában. Mutat­
ványszámot küld a Magyar Föld kiadóhi 
vatala : Budapest, VII,, Erzsébet-körut 7.
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- zsidók által elrejtett arang- 
ós ezüstnemüeh felkutatása. A
debreceni német közbiztonság 
rendőrség az őnze eben tartott 
Grósz József helybeli oras es ék­
szerész kihallgatásakor megállapí­
totta. hogy nevezett a tulajdonát 
képező arany- és ezüstnemueknek 
csak töredékrészét jelentette be a 

dóságnak s azok túlnyomó részét 
[rejtette. Grósz vallomása alapjan 

a német rendőrség a helybeli m. 
kir rendőrséggel karöltve a nyo­
mozást bevezette Hajduszoboszlon
és ennek során Grosz Józset la 
kásán a kutban fejtve es az ud­
varon egy fa tövében kb. 60 col 
mélységben elásva a kővetkező 
arany- és ezüstnemueket talalta .
339 drb. jegygyűrű, 5 drb. arany- 
karkötő. 102 drb. különböző arany- 
□yürü, 8 drb. medaljon, 2 drb. 
aranyóra. 35 drb. különböző arany 
lánc 240 drb. különböző névér­
tékű' és anyagból való ezüst pénz, 
679 gr. törtarany es 29 gr. tort 
ezüst. A rendőri bizottság a fel­
sorolt arany- és ezüstnemueket 
őrizetbe vette és mint a m. Kir.

őrzésre átadta.
— A zsidók vásárlásának sza­

bályozása. Köztudomású, hogy a 
zsidók minden alkalmat felhasználnak 
izgatásra, álhitek terjesztésére. A kor­
mány tehát mindent elkövet, hogy a 
zsidók nyilvános szereplését a lehető 
legkisebb mértékre csökkentse. E cél 
elérése érdekében már több rende­
let jelent meg, és a kormány elren­
delte, hogy a zsidók megkülönböztető 
jelzést kötelesek viselni, az erre ki­
jelölt helyeken kötelesek lakni, csak 
a részükre kijelölt vendéglátóüzemeket 
látogathatják. A nemzsidók és zsidók 
közötti érintkezés lehető csökkentését 
célozza a kormánynak a zsidók be­
vásárlásainak korlátozása tárgyában 
kiadott rendelete. A rendelet ugyanis 
kimondja, hogy megkülönböztető jel­
zés viselésére köteles zsidókat a nyílt 
árusítású üzletekben, az országos, 
havi és heti vásárokon, valamint a 
napi piacokon csak a napnak két 
óráján szabad kiszolgálni. A zsidók 
kiszolgálására rendelt két órai idő 
kezdetét és végét törvényhatósági 
jogú és megyei városokban a pol­
gármester, kis- és nagyközségekre 
szólóan a főszolgabíró állapítja meg 
és teszi közzé. A rendelet a továbbiak- 
ban súlyos büntető rendelkezéseket 
tartalmaz és büntetni rendeli nem­
csak azt a zsidót, aki meg nem en­
gedett időben vásárol, hanem azt a 
nemzsidó kereskedőt is, aki zsidónak 
meg nem engedett időben árut szol­
gáltat ki, sőt a büntetőjogi feleiősség- 
revonáson felül a rendelkezés meg­
szegőjének rendőri felügyelet alá 
helyezését, internálását is el lehet ren­
delni.

_ /X közalkalmazottak pótlékot
kapnak, ha családjuktól kénytelenek 
különélni. A Budapesti Közlöny junius 
2-i száma közli a kormány 1840—1944. M.
E sz. rendeletét a közszolgálati alkalma­
zottak részére a hatósági kiürítés folytán 
iáró egyes járandóságok tárgyában. A ren­
delet azok részére, akik a hivatalos lég­
oltalmi áttelepítés során lakóhelyükről a 
felettes hatóságaik részéről kijelölt helyre 
költöznek, ce családju a korábbi lakóhe­
lyen marad, továbbá azok részére, akiknek 
családja az arra illetékesek által megálla­
pított felvevő területre költözik és amiatt 
családjuktól külön élnek, különélés! pótlé­
kot rendszeresít, amely különélés! pótlék 
összege a tisztviselőké’ havi 120 pengő, 
kezelőknél, dijnokoknál is a velük egyte- 
kintet alá esó alkalmazottaknál havi 100 
pengő, altiszteknél és a velük egytekintet 
alá eső alkalmazottaknál, valamint a mun­
kásoknál havi 80 pengő. Biztosítja a ren­
delet az elköltözött alka'mazott és család­
tagjai részére a felettes hatóság által kiál­
lított menetigazolvány alapján az ingyenes 
utazást. Hasonló intézkedést tartalmaz a 
rendelet a hadműveleti kiürítés esetén a 
lakóhelyükről elköltözőitekre nézve is.

Az U] Idők 22. számában Szira Béla 
első helyen emlékezik meg Balassa Bálint 
halálának háromszázötvenedik évforduló­
járól. Novellák, cikkek, egészítik ki a gaz­
dag tartalmú számot. Díjtalan mutatvány­
számot bárkinek szívesen küld a kiadóhiva­
tal: Budapest. VI. Andrássy-ut 16.

— Köszönetngilvínifás. Mind­
azoknak a rokonoknak, barátok­
nak, ismerősöknek, megtisztelők 
nek kik felejthetetlen drága jo hit­
vestársam, illetve édes jo any am. 
szeretett leányom -. Császy Lajosne 
szül D Borbély Juliánná fájdalmas 
elvesztése alkalmával vigasztaló 
részvétükkel felkeresni, s temetésen 
megjelenni, ravatalára koszorúkat

szívvel őszinte köszönetét.
Császy Lajos és csaladja.

- Köszönetnyilvánítás. Mind 
azoknak a rokonoknak, a Földgáz 
igazgatóságának, kartársainak, 
munkatársainak, és ismerősöknek, 
akik sserető jó férjem, illetve édes 
jó apám : Czeglédi Ambrus elvesz­
tése feletti mélységes gyászunk­
ban vigasztaló részvétükkel fel­
kerestek, ravatalára koszorúkat és

Bocsbay Mozit
heti műsora:

Jun. 11—12., vasárnap-hétfőn: Legszebb 
uj magyar film : Benecekház. S. Sovím 
Margit „Tavaszi láng" c. világhírű regényé 
filmen Fősz : Szörényi Éva, Nagy Jstvan
Somlay Arthur. Magyar híradó.

Jun. 13-án, kedden: Olasz filmremek 
Férjek. Legújabb német híradó. 

Jun. 14-én, szerdán: Magyar bohózat 
Egy bolond százat csinál. Fősz. 
Latabár Kálmán, Egry Mária, v Benti, 
Gyula, Hidvcghy Valéria, Rajnay Gábor 
Halmay Tibor. Ufa híradó.

Jun. 15-én, csütörtökön ; Uj énekes, zenés 
német film: Bécsi melódiák. Fősz. 
Paul Hörbiger, Marta Harel. Világhiradó, 

Jun. 16-án, pénteken: Csak 16 éven felüliek 
nek ! Pazar francia film : Szerelmi vihar. 
Fősz.: Charles Boyer. Legújabb magyar 
híradó a bombázott városokról. 

Jun. 17-én, szombaton : Uj magyar film: 
Orientexpress. Fősz.: Ajtay Andor, 
Pelsöczy Irén, Pethes Sándor

— Mocsár« államtitkár Debre­
cenben és Misből ;on. Mocsáry 
Dániel főldmivelésügyi államtitkár 
kedden Debrecenbe utazott a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara bombá­
kért szenvedett székházának megte­
kintésére. Az államtitkár a mezőgaz­
dasági kamara vezetősége kíséretében 
részletes szemlét tartott az épületben,

rtflk töredékrészét jelentette oe a majd megbeszélést folytatott a kibom- megjelenni, ravatalaid nusz-ui««^ 
hatóságnak s azok túlnyomó részel kfmarai hivatal elhelyezéséről és *irágokat helyezni szívesekc vob
pirPitette Grósz vallomása alapjan és működésének biztosításáról. Ezután tak_ ezúton mondunk bánatos 

1 • ,.„x. . k.tvh.11 m. megtekintette a város kárt szenvedett
lakónegyedeit, majd továbbutazott 
Miskolcra, ahol ugyancsak a mező- 
gazdasági kamarát ért károsodást 
vette szemügyre. Ugyanis a Tisza- 
jobbparti Mezőgazdasági Kamara 
nyugdíjalapjának bérházat érte súlyo­
sabb bombakár. Az államtitkár a kama­
ra vezetőségének kíséretében itt is szem­
lét tartott a város károsult negyedei­
ben ezután rövidebb megbeszélést _________________
folytatott vitéz Borbély-Maczky Emil virógcso'krokat juttattak és teme- 
főispánnal, akitől megnyugvással tésén megjelenni szívesek voltak, 
szerzett tudomást arról, hogy a pol- ezuton mondunk hálás köszönetét:
gári katonai és rendőri hatóságok - ...............'
szoros együttműködésével gyorsan és 
kifogástalanul szervezték meg a men-

őrizetbe veim “ .........", tési munkálatokat és a kibombázottak
kincstár tulajdonát képező vagyont elheiyezését és ellátását, 
a helybeli takarékpénztarnak meg- _ ]övőben „lehajtott gatléru“ lesz 

ótarttn a rendőrség egyenruhája. Baky László
belügyminisztériumi államtitkár leiratban 
értesítette úgy a budapesti, mint a vidéki 
rendőrkapitányságot, hogy 1944. au8uszt^
1-ie a katonák egyenruhájához hasonlóan 
át kell alakítani a rendőrség egyenruháját 
is oly értelemben, hogy úgy a rendortiszti- 
kar, mint az őrszemélyzet egyenruháját az 
eddigi álló gallér helyett dupla lehajtott 
gallérral kell ellátni. Az ujformáju egyen­
ruhához puha vászongallért hordanak majd, 
amelynek színe az őrszemélyzetnél szürke, 
a tisztikarnál pedig szolgálatban és díszben 
fehér, egyébként ők is hordhatják a szürke- 
szinü puha gallért.
- A n y a k ö n y v i h i r B k.

Házasság-kihirdetés: B. Kiss Sándor és 
Sebestyén Mária. Házasságot kötöttek.
Kovács József és Szabó Margit Jenei 
Károly és Simon Etelka, Karács Janos és 
Kígyós Etelka, Szabó Pál és Trázsi Jolán.
Születések: Szénási Gábor és Végh Julianna 
fia Gábor, Molnár Mihály és Szűcs Zsu- 
zsánna fia Károly, B. Nagy Gyula és Tóth 
Margit leánya Irén. Halálozások, özv.
Kovács Jerémiásné Szakács Lídia 93 éves,
Czeglédi Ambrus 40 éves, id. Császi 
Lajosné Borbély Juliánná 621 éves, Danes 
Sándor 26 éves, Éles Lidia 17 éves.

— Lehetővé tették a kiutalt mező- 
gazdasági gépek ellenében beszolgál­
tatandó szürkeöntvény vasúti szállí­
tását. Ismeretes, hogy azok a gazdák, akik 
szürkeöntvényt tartalmazó mezőgazdasági 
gépet, vagy traktort vásárolnak, kötelesek 
meghatározott mennyiségű szürkeöntvényt, 
vagy szürkeöntvényhulladékot a kijelölt 
ócskavaskereskedők utján beszolgáltatni.
Azonban május 31-ig vasúton a darabáruk 
szállítása korlátozás alá esett és így szürke- 
öntvényt sem ehetett volna darabáruként 
feladni. Ennek következtében a gazdák 
sem kaphatták volna meg a részükre ki­
utalt gépeket; a késedelem elkerülése végett 
a főldmivelésügyi, valamint a kereskedelem- 
és közlekedésügyi miniszter lehetővé tette 
a szürkeöntvénynek vasúton darabáruként 
való szállítását. Az erre vonatkozó rendel­
kezést a vasúti állomások már megkapták.
Azok a gazdák tehát, akik valamilyen me­
zőgazdasági gépet vásárolnak és a gépet 
szállító gyártól értesítést kaptak arról, hogy 
a gép ellenében mennyi szürkeöntvényt 
szolgáltassanak be, amikor a szürkeöntvényt 
a vasúton feladják, jelezzék az állomásfő- 
nöknél. hogy mezőgazdasági gép vásárlásá­
val kapcsolatban kell a szürkeöntvényt, 
illetve annak hulladékát feladniok. Ez eset­
ben az állomásfőnökség a darabáruként 
való szállítást elvállalja és az öntvényt 
elszállittatja.

— Juhtenuésztő mintaközsége- 
ket szervez a főldmivelésügyi mi­
niszter. Jurcsek Béla földmivelés- 
ügyi miniszter a juhtenyésztés széles­
körű, gyorsabb fejlesztése és a gyap- 
jutermelés lényeges emelése érdeké­
ben a vármegyei állattenyésztő egye­
sületek irányítása mellett „állami tá­
mogatással ellenőrzött juhtenyésztő 
község“-ek szervezését rendelte el.
Az állattenyésztő egyesület által kije­
lölt községekben a 100 kát. holdnál 
kisebb saját ingatlanon, vagy 300 kát. 
holdnál kisebb bérleten gazdálkodó 
juhtenyésztő gazdák állománya rend­
szeres ellenőrzés alá kerül. A tenyész- pioriíS tplpk 
tői kedv fokozására a főldmivelésügyi L-ICIUV i 
minisztérium az ellenőrzéssel kapcso­
latosan fe1 merülő költségekhez, vala­
mint a közös pásztor fizetéséhez
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Bánatos neje és kisjia.
- Hadikórházunk megvendégelése.

A hazafias, önzetlen áldozatkészségnek és 
sebesült honvédeink szeleteiének és meg­
becsülésének igen szép példáját adta Bal­
mazújváros közönsége és Vöröskereszt egy­
letének lelkes vezetősége. F. hó 4-én, vasár­
nap reggel három nagy ládában mintegy 260 
kg súlyban szekéren szállítva érkezett kór­
házunkba az értékes adomány. 1450 kg. 
kolbász és szalonna, 3 kg. vaj, 50 kg. tojás,
11 kg liszt, 72 kg. kalács, 24 kg. pogácsa,
45 50 kg. sütemény, 9'50 kg. keksz, 4 50 
kg. kenyér, V50 kg. cukor, 1 doboz csoko­
ládé, 12 csomag dohány, 560 drb. cigaretta, 
lt kg. gomolya, 1 kg. túró, 16 üveg bor, 7 
üveg likőr és pálinka, 48 liter tej és egy 
csomag rántott csirke volt a gazdag adomány. 
Honvédeink boldog őrömmel és köszönettel 
fogadták a szeretetvendégséget. Úgy a nemes- 
szivü adakozóknak, mint a Vöröskereszt 
egylet lelkes vezetőségének ezuton mond 
hálás köszönetét és nyugtázza a gazdag 
adományt a Vöröskereszt elnöksége.

— Adományok Vöröskereszt egyle­
tünk részére. Az elmúlt héten P. Nagy­
hajós és felesége II., Törökdomb-utca 18. sz. 
alatti lakosok 20 drb. tojást és 4 20 kg. súlyú 
gomolyát ajándékoztak hadikórházunk részé­
re. — Zöld Sámuel és neje VI. tized Tompa­
utcai lakosok 1 drb. nagy párnát, t drb. 
lepedőt és egy takarót adományoztak Vörös- 
kereszt kórházunk részére. Mindkét _ ado­
mányt ezuton nyugtázza és hálásan köszöni 
a Vöröskereszt elnöksége,

— A dombtetőn címmel irt regényt 
a Magyar Lányok számára Bangháné Tóth 
Teréz, amely az ui negyedévben hétről- 
hétre jelenik majd meg a lap hasábjain. 
Díjtalan mutatványszámot kívánatra bárkinek 
küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., And­
rássy-ut 16.

— N. Kosáry Judit, a Jókedvű kis 
tücsökről, Famadi Ilonka, Zsuzsi és Tárni 
kalandjairól irt folytatásos mesét Az Én 
Újságom kis olvasói számára Díjtalan mutat­
ványszámot kívánatra bárkinek küld a 
kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

- Kik részesülhetnek kukori- 
cagóróópitési támogatásban? A
főldmivelésügyi minisztérium a helyes 
kényszergazdálkodás, a termények 
romlástól történő megvédése és a 
kukoricának lehetőleg a termelő gaz­
daságokban, az állattenyésztés utján 
történő értékesítése érdekében tovább­
ra is segély nyújtásával kívánja elő­
mozdítani a kisgazdák kukoricagóré- 
épitését. Segélyt kaphat minden föld­
tulajdonos, sőt bérlő és haszonélvező 
is, aki legalább hat, de legfeljebb 
száz katasztrális hold szántóföldön 
gazdálkodik és aki góréépitési segély 
iránti kérelmét a mezőgazdasági ka­
marák utján idejében beadja. A segélyt 
igénylő gazdák a segély összegének 
megállapításához szükséges adatokat 
tartoznak a kamarákkal közölni, illetve 
az e célra rendelkezésre bocsátott 
„jelentkezési lapot“ kitölteni és alá­
írásukkal ellátni. A kamarák a gaz­
dák kívánságára megküldik azoknak 
a górétipusoknak tervét, amelyek se­
gélyben részesíthetők. Ugyanis a 
segélyösszeg csak úgy utalható ki, ha 
a góré a megadott méretek határai 
között és a megszabott alapépitmény- 
nyel és tetőfedőanyaggal készül

A VII. tized 
Wekerle-u. 

14. szám alatti kb. 840 négyszög- 
öles telek eladó. Értekezni lehet: 
Kossuth-utca 22. sz. alatt. Ugyanott 
kézimeghajtásu gabonái osta eladó.

- A 40 kilogrammon aluli 
élősertéseh szabadon vásárol­
hatók. A hivatalos lap közölte a 
közellátásügyi miniszter rendeletét, 
mely szerint a beszolgáltatás! kö:e- 
lesség teljesítésébe való beszámítás 
nélkül 40 kilogrammon aluli élő­
sertést bárki eladhat, vagy vásáro­
ltat és az ilyen series szó lilásáhuz 
szállítási igazolvány nem szükséges.
A közellátásügyi miniszternek a 
serté.-ek forgalmát szabaddá tevő 
rendelkezése csak a 40 kilogramme? 
a üli sertéseknek a beszolgáltatás* 
kötelesség teljesítésbe való beszámí­
tás nélküli forgalmára vonatkozik, 
azonban nem érinti azt a korábbi 
rcnde'etet, melynél fogva a gazda- 
könyvvel ellátott gazdálkodók if- 
szére vá-árlási engedély a'apjén, 
valamint köztenyésztési célokra, 
állami akciók céljára és jogositoii 
kereskedők, továbbá az Adatforgalmi 
Központ részére junius 30-ig eladoll 
20 kilogrammon felüli sertés beszá­
mít a gazdálkodó 1943- 44. évi 
beszolgáltatást kötelességének tel­
jesítésébe. Egyben elrendelte a köz­
ellátásügyi miniszter a sertésállo­
mány nyilvántartása céljából, hogy 
a marhalevélkezelő az ilyen serté­
seket eladáskor a marhalevél átírása 
alkalmával a vételről a vevő lakó­
helye szerinti elöljáróságot értesí­
teni, s az értesítés alapján az elöl­
járóság a vételt a vevő gazdalapján, 
vagy, ha a vevő beszolgáltatásra 
nem köteles személy, közellátási 
törzslapján feljegyezni köteles.

7250-1944. kig.
Felhívás.

Hajdúszoboszló megyei város hatá­
sági légoltalma egészségügyi szak- 
szolgálat ellátásának biztosítása cél­
jából 1944. évi junius hó 20-an 
kezdődő s mintegy 30 órát magában 
foglaló ápolónői tanfolyamot rendez.

Felhívom mindazon 14 és 60 év
közötti nőket (asszonyokat, leányokai),
akiknek egyéb légoltalmi beosztása 
jelenleg nincs, hogy junius hó 12' 
16-ig (hétfőtől péntekig) bezárólag 
,1. e. 8—10 óráig a légoltalmi nyil­
vántartónál (tűzoltólaktanya) nyilván- 
tartásbavétel céljából jelentkezzem •

Hajdúszoboszló, 1944. junius- 
Dr. Mát Ion Gábor

polgármester.

7154-1944. kig.
Hirdetmény.

A keletmagyarországi hadműveleti terv 
let német parancsnoka mellé kmevezC,tój 
Kir. Kormánybiztos tudomása szerint a ne"' 
véderő tagjaitól a lakosság ruhaanyag* 
Írógépet, felszerelési és egyéb la 
vásárol. Mivel a német véderő 
részére a birtokukban levő J 
eladása engedélyezve nincs, JLfs 
jelenség a magyar német egyulf^ afaI. 
és különösen a magyar lakosság maga 
tása szempontjából súlyos kifogás a j a 
ezért megtiltja, hogy a magyar lakossas
német véderő tagjaitól bármit is vásárolj

A tilalom ellen vétók haladéktalanul ® 
igazgatási eljárás alá vonatnak (mte
nak). ™

Hajdúszoboszló, 1944. május 29.
Dr. Márton 0»

polgármester- „


